



# بلیک مارکیٹ کرنیوالے تاجر

# ایمان کے امتحان کا موقعہ

فرمودہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ

”ہر احمدی کے ایمان کے امتحان کا یہ موقع ہے کہ اگر وہ زیادہ قربانی نہیں کر سکتا تو وصیت والی قربانی کر دے اور دشمن کو بتادے کہ نادانانہ کے بھلنے کو ہم صرف ایک عارضی مصیبت سمجھتے ہیں۔ ورنہ ہم یقین رکھتے ہیں کہ وہ مقام ہمارا ہے اور ہماری لاشیں وہیں دفن ہوں گی۔ میں سمجھتا ہوں اگر یہ تحریک جاری رکھی جائے تو جماعت میں جن قسم کا ایمان پایا جاتا ہے اس کے لحاظ سے شاید ایک سال کے اندر ہر احمدی مر ہی بن جائے۔“ (الفضل ۳۰ جون ۱۹۶۸ء) (سیکرٹری بہشتی پتھرہ)

## تعلیم الاسلام کالج لاہور

”چاہیے کہ ہر احمدی تعلیم الاسلام کالج میں اپنے لڑکے داخل کرائے اور اس بارہ میں لڑکے کی مخالفت کی پرواہ نہ کرے۔ تاکہ دنیاویات کی تعلیم تھکے کے ساتھ ملتی جائے۔“ (خاکسار مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح، الفضل ۱)

## علم دوست احباب تو حرفہ فرمائیں

علم المیراث یعنی وراثت کے مسائل سے متعلق ایک کتاب زیر ترتیب ہے جو دوست اس سلسلہ میں کوئی مفید مشورہ پیش کرنا چاہیں یا ان کے علم میں کوئی ایسا اہم سوال ہو۔ جس کے جواب کی فردت محسوس کی جا رہی ہو۔ تو وہ خاکسار کو فوراً مطلع فرمادیں۔

خاکسار سیف الرحمن دفتر افتاء رتن باغ لاہور

## انتقال

میرے محترم برادر چوہدری عبدالرحمن صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ جگہ ۳۵ تحصیل منڈکری بنارنج ۲۱۱۶ دو بجے صبح عین اس وقت جبکہ وہ وضو کر کے نماز تہجد کے لئے تیار ہو رہے تھے جوگت قلب بند ہو جانے کی وجہ سے انتقال فرما گئے ہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں التماس ہے کہ میرے مرحوم بھائی کے لئے دعائے مغفرت فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔ (خاکسار غلام قادر امیر جماعت احمدیہ ادکارہ)

## پتہ مطلوب ہے

ستری ولی محمد صاحب معمار ساکن قادیان محلہ دار البرکات مشرقی جہاں کہیں ہوں اپنے پتہ سے مطلع فرمائیں۔ یا جس کسی صاحب کو ان کا علم ہو۔ براہ کرم ذیل کے پتہ پر اطلاع دیں (خاکسار عزیز احمد محلہ کلکتی چینیٹ ضلع جھنگ)

## چوہدری نور الدین صاحب ذیلہ امرحوم

افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ بتاریخ ۹/۲۸ برزہ منگل ۳ بجے شام چوہدری نور الدین صاحب معفوری سی علالت کے بعد اس جہان فانی سے کوچ کر گئے ہیں اور اپنے موٹے حقیقی کو جا ملے ہیں انالیدہ انا اللیہ راجعون۔ چوہدری صاحب مرحوم نہایت درجہ کے مخلص احمدی تھے بہت سی دینی خدمات انہوں نے سرانجام دی ہیں۔ آپ موصی تھے۔ تحریک جدید دور اول پہلے سال سے چودہ سال تک شامل تھے۔ لار ہر سال بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے تھے۔ حفاظت مرکز۔ مرکز پاکستان میں انہوں نے بہت بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ جائیداد حضور کے منشاء کے مطابق وقف کی سلسلہ کا کام کرنے کا ان کو اس قدر شوق تھا کہ ہم لوگ ان کو دیکھ کر رشک کرتے تھے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے حکم سے تین ماہ سلسلہ کی خدمت کے لئے وقف کئے۔ اور مختلف خدمات سرانجام دیتے رہے۔ آپ ۹/۲۰ کو بیماری کی حالت میں گھر آئے آٹھ دن کے بعد آپ انتقال کر گئے۔ انالیدہ وانا اللیہ راجعون احباب سے التجا ہے کہ مرحوم کی بلندی درجہ کے لئے دعا فرمائیں۔ اور ساتھ ہی مرحوم کے لواحقین کے لئے بھی دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کا حافظہ دنا فرمائے۔

(خاکسار نذیر احمد ضلع جھنگ)

از مرزا اعطاء اللہ صاحب لاہور

بلیک مارکیٹ کرنیوالے تاجر کی جانب سے پید کی ہوئی مصائب کے دور کرنے کی جانب اس کی توجہ کر دینا ہو جائے مگر مرض کو اس کے دور کرنے کے سامانوں کی لمبی کی وجہ سے کھلا چھوڑ دینا انجام کار زیادہ مصیبت کا باعث بن جاتا ہے اب تو یہ مرض اتنا چڑ پکڑتا جا رہا ہے کہ وزیر اعظم پاکستان اور وزیر خزانہ مغربی پنجاب کو بھی کھنا پڑا کہ جو لوگ بلیک مارکیٹ کے ذریعہ سے زرا اندوزی کر رہے ہیں وہ سورگ گشت کھا رہے ہیں یا اپنے پیٹوں میں آگ جمع کر رہے ہیں اب تو اس مرض سے ان تاجر پیشہ دوستوں کو نجات دلانا صرف اپریشن کے ذریعہ سے ہی ہو سکتا ہے۔ جس طرح جسمانی عوارض سے غلامی پانے کے لئے ہسپتالوں میں مریضوں کو تلخ اور بے مزہ دواؤں کھانی پڑتی ہیں۔ اور جو اپنی خوشی سے نہیں جیتے ان کو جبراً ہلائی جاتی ہیں اور جن کا مرض بہت بڑھ چکا ہے ان کے باوجود ہاتھ پاؤں مارنے مزاحمت کرنے اور ڈاکٹر کو سخت سست کہے جانے کے بھی اپریشن روم میں لٹا کر جاقو جلا ہی دیا جاتا ہے یہی عمل کرنے کا وقت اب ان بلیک مارکیٹ کرنے والوں پر بھی ہے۔ انہیں تو لازماً تکلیف ہوگی ہی۔ مگر ان کے لئے اور ملک کے لئے بہتری اسی میں ہے کہ ان کے اخلاق اور فہم کو اس بدناما سورا سے پاک کر دیا جاوے۔

ان بلیک مارکیٹ کرنے والوں میں بظاہر بعض بڑے بڑے زمیندار۔ مندرجہ طبع اور خازنوں کے پابند لوگ آپ کو نظر آئیں گے۔

## درخواستہائے دعا

را بندہ اور چند اور آدمی ایک اہم مقدمہ میں مبتلا ہیں۔ سب احمدی دوستوں سے عرض ہے اپنی خاص دعاؤں میں میرے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار مسعود احمد شاہد احمدی مہاجر شہید پوری مقیم حال کوٹ غنایت خاں گوجرانوالہ راہ میری لڑکی اور میری زوجہ عرصہ وراڑ سے بیمار ہیں۔ مبتلا ہیں۔ اب ان کو سول لیڈی ہسپتال مرگودا میں داخل کیا گیا ہے آپ دعا فرمادیں کہ خداوند کریم صحت سے نیز میں عرصہ سے بیمار ہوں روزگار کیلئے دعا فرمائی جاوے (حافظ ستری عبدالعزیز احمدی شاہ پور ہمدان ۲۳) میرا عجیب عمرہ سال کئی دنوں سے بعارضہ بخار و خرابی جگہ بیمار ہے اور بہت کمزور ہو چکا ہے براہ مہربانی اس کی جلد اور کمال صحت کیلئے دعا فرمائی جائے (احقر عبدالرحمن صاحب پٹی سونگ مشائخ پٹی گوجرانوالہ)

ملک کے تقسیم ہونے پر پاکستان کو اپنی ہستی کو برقرار رکھنے کے لئے گونا گوں مصائب میں سے گزرنا پڑا ہے جن کا سلسلہ ابھی تک ختم ہونے میں نہیں ہوتا۔ بیرونی دشمن نے تو اسے کمزور کرنے کی کوشش کرنی ہی تھی۔ لیکن دشمن کے علاوہ ایک حصہ پاکستان کے اندر رہنے والے عاقبت نااندیش دوستوں کا بھی ہے۔ جن کا رویہ دانستہ یا دانستہ طور پر پاکستان کی مصائب کو لمبا کرنا چلا جا رہا ہے۔ میری مراد بلیک مارکیٹ کرنے والے گروہ سے ہے جن کا جذبہ نفع اندوزی کمبوزم کے لئے کھا دکا کام سے رہا ہے۔ میں اس وقت ایسے دکانداروں کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں جو بادی النظر میں بے وجہ بلیک مارکیٹ کرنے کی وجہ سے عوام کے لئے موجب تکالیف بنے ہوئے ہیں مثلاً مٹھی فروکش۔ ان کی مٹھائی تیل سے بنائی گئی ہو یا گھی سے۔ بنا سبتی سے یا خالص سے بسین کی ہو یا سوچی کی۔ آٹے کی ہو یا دو دھکی۔ شکر استعمال کی گئی ہو یا گڑ نکلیں ہو یا شیریں غرض جو کچھ بھی وہ بنا کر بیچ رہے ہوں۔ سب کے لئے ایک ہی بھاؤ مقرر ہے یعنی ۲ روپے یا پانچ روپے سیراگر مٹھائی کے بنانے میں سو اسٹیا استعمال کی جاتی ہیں۔ ان کا تجزیہ کیا جاوے تو مشکل اس گرائی کے زمانہ میں بھی ڈیڑھ دو روپے سیر سے زیادہ نہیں بیچتی یہ صرف اپنی کا حال نہیں بلکہ جس چیز کو بھی آپ خریدنے کی نیت کریں۔ ملکی ہو یا غیر ملکی۔ اس کی قیمت بغیر کسی اصول کے چوگی اور بعض بعض جگہ آٹھ گنی بتائی جاتی ہے آخر اس بڑھتی ہوئی رو کو روکنے کے لئے ہماری پاکستان گورنمنٹ کب کوئی تدارک کرے گی۔ تقسیم ملک سے پہلے کبھی کوئی انسپکٹور وغیرہ ہوا کرتے تھے جو اگر دکانداروں سے اپنے فرالٹن ادا کرنے دے ہونے سے تو ایسے دکانداروں کو ایک قسم کے محاسبہ کا ڈر ہوتا تھا۔ اب تو چونکہ کوئی پوچھنے والا نہیں جس طرح یہ ملک کے ناہن ہی خواہ چاہیں اسی طرح کر گزرتے ہیں۔ چونکہ ناجائز اور نقصان دہ نفع اندوزی اس گروہ کے خون میں سرایت کرتی جا رہی ہے۔ جو خوف ہے کہ ایک مستقل مرض کی صورت اختیار کر لے گی۔ اور گورنمنٹ اس کے خلاف کوئی سخت قدم اٹھانے سے شاید اس لئے احتراز کرتی ہے کہ دشمن کی طرف سے

# الفضل

۱۲ اکتوبر ۱۹۴۸ء

## اتحاد کی بنیاد

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اسلامی ممالک اس وقت جس دور ابتلا میں سے گزر رہے ہیں۔ وہ ہماری آنکھوں کے سامنے ہے۔ بہت سے اسلامی ممالک پر تو یورپ کی مختلف قوموں نے براہ راست اپنا اقتدار جما رکھا ہے۔ اور جو ممالک آزاد بھی ہیں۔ ان پر بھی یورپین بڑی بڑی اقوام کا اتنا دباؤ ہے کہ انہیں بالکل آزاد کہنا بھی درست نہیں۔

اسلامی ممالک میں جو یہ انتشار ہے۔ یہ کچھ تو ہم نے خود اپنی سستی سے پیدا کیا ہوا ہے۔ اور پھر ان طامع اور جریں قوموں کا پیدا کردہ ہے جو چاہتی ہیں۔ کہ تمام دنیا کی نعمتیں بس انہیں کے لئے ہیں۔ باقی تمام انسان محض ان کی خدمت کے لئے پیدا کئے گئے ہیں۔ یہ بڑی اقوام اپنے مفاد کی خاطر کئی قسم کے طریقے استعمال کرتی ہیں۔ جن کا واحد مقصد یہ ہوتا ہے۔ کہ کسی طرح اسلامی ممالک میں بیدار پیدا نہ ہو۔ اور وہ ایک دوسرے سے اس طرح الگ رہیں۔ کہ چھوٹے چھوٹے ملکوں میں تقسیم ہو کر بالکل کمزور ہو جائیں۔ اور کوئی متحدہ محاذ ان کی بڑھتی ہوئی حرص و آرز کے مقابلہ میں قائم نہ کر سکیں۔

اس وقت دنیا میں مسلمانوں کی آبادی کسی طرح ساٹھ کروڑ سے کم نہیں ہے۔ لیکن میں کہ ہم نے اوپر بیان کیا ہے۔ مغرب کی طاقتور قوموں نے ان میں ایسا انتشار پیدا کر دیا ہے۔ کہ مسلمان باوجود تمام دنیا کی آبادی کا بہت بڑا حصہ ہونے کے بالکل بے دست و پا ہو کر رہ گئے ہیں۔ مغرب نے مسلمانوں میں اسلامی اصولوں کی بجائے بالکل وہ باطل اصول پھیلا دیئے ہیں۔ جن کا دنیا سے قلع قمع کرنے کے لئے اسلام وجود میں آیا تھا۔ دنیا میں سب سے بڑی وجہ جنگ و جدل نسل و وطن ہیں۔ اگرچہ اسلام نسل و وطن کی بالکل نفی نہیں کرتا۔ لیکن اسکی تعلیم عام انسانوں اور خاص کر مسلمانوں کے لئے جو ہے وہ مکمل انسانی مساوات کی ہے۔ وہ نسل و وطن کو محض پہچان اور شناخت کے لئے لیک امتیاز سے زیادہ حیثیت نہیں دیتا۔ جب مسلمانوں پر اسلامی تعلیم کا اثر تھا۔ نسل و وطن کی لعنت ان میں بہت حد تک کم ہو گئی تھی۔ لیکن جوں جوں۔ یہی اثر ڈال ہوتا گیا اور مغربی خیالات

ان پر اثر انداز ہوتے رہے۔ یہ لعنت پوری طاقت سے پھر ان میں عود کر آئی ہے۔ اس کی سب سے روشن مثال جرمنوں نے مغرب میں کی ہے۔ انہوں نے مغرب کے زیر اثر قومی اور نسلی نظریہ کو تقیاً کر لیا ہے۔ اکثر ترکی کے بڑے بڑے لیڈر کھلم کھلا کہتے ہیں۔ کہ وہ پہلے ترک ہیں۔ اور بعد میں مسلمان۔ کم و بیش اس طرح کے خیالات بعض دوسرے اسلامی ممالک میں بھی اثر انداز ہو چکے ہیں۔ کسی کا ایک وقت میں ترک، افغان یا مغل ہونا اور مسلمان یا عیسائی ہونا متفاد نہیں ہیں۔ ایک ہی شخص ایک ہی وقت میں مسلمان بھی ہو سکتا ہے اور ترک بھی۔ ترکوں کا ترک ہونے کو مسلمان ہونے پر اولیت دینا محض اس وجہ سے ہے کہ ترکوں میں جاہلیت کا نسلی افتخار برکت تھوڑے اور نسلی کے زیادہ ہو گیا ہے۔ اور یہ چیز ان میں مغربی اثر سے پیدا ہوئی ہے۔

اسلامی کونسل میں مصر کے مقابلہ میں مغربی کے لئے ترکی کے کھڑے ہونے کی وجہ ترکی نہ یہ بنائی ہے۔ کہ ان کو ڈر ہے کہ کہیں یہ سٹیٹ عربوں کے لئے مخصوص نہ ہو جائے۔ بلکہ تمام مشرق وسطیٰ کے لئے عام ہونی چاہیے۔ مصر نے اس امر کے متعلق کوئی اظہار خیال نہیں کیا۔ لیکن اگر عربوں میں بھی نسلی امتیاز کا خیال ترکوں کی طرح نشوونما پا چکا ہے۔ تو اسلامی نقطہ نظر سے یقیناً یہ بات محسوس نہیں سمجھی جاسکتی۔

اسلام نے مسلمانوں کے لئے ایک جہتی اور اتحاد کے آئینہ واقع پیش کئے ہیں۔ کہ مسلمان اقوام میں قومی اور نسلی تنگ نظری کی کوئی گنجائش نہیں رہنی چاہیے تھی۔ لیکن چونکہ مسلمانوں نے اسلام کے اصولوں سے موہ نہ پھیر لیا ہے۔ اور مغربی تہذیب کے دام میں گرفتار ہو چکے ہیں۔ اب ان کے لئے اسلامی مساوات کے اصولوں کی طرف لٹنا مشکل ہو گیا ہے۔ اور وہ انہی اٹھنوں میں پھنس کر رہ گئے ہیں۔ جن میں مغربی اقوام ان کو پھینکنے کے لئے کوشاں ہیں۔

اب کہیں طوفان حوادث کے پھیر سے کھٹکا کر ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ بعض اسلامی ممالک بیدار ہو رہے ہیں۔ اور سوچ میں ہیں۔ کہ اسلامی ممالک میں وہ ایک جہتی اور اتحاد پیدا

ہو جائے۔ جس سے سب کی مستی ان خطرات سے محفوظ ہو جائے۔ جو نظر آ رہے ہیں۔ اور اس غارتبانی میں گرنے سے بچ جائیں۔ جس میں جاہل دنیا ان کو گمانے کے لئے ایڑی چوٹی کا زور لگا رہی ہے۔

اس کے متعلق ہم صرف اتنا ہی کہنا چاہتے ہیں کہ بے شک اسلامی ممالک کے آپس میں سیاسی اور معاشرتی تعلقات جتنے قریبی ہوتے جائیں گے۔ اتنا ہی وہ اپنے منزل سے قریب تر ہوتے چلے جائیں گے۔ لیکن محض ان تعلقات کے قیام سے وہ مدعا مجیدی طرح حاصل نہیں ہو سکتا جو مقصود و منظور ہے۔ اس مدعا کی تکمیل کے لئے ضروری ہے۔ کہ ہم قرآن کریم کی تعلیم کی طرف لوٹیں۔ جب تک مسلمان اقوام ذہب کا دامن ہی جوش و خروش سے نہ تھامیں گی۔ جس طرح قرون اولیٰ کے مسلمانوں نے کیا تھا۔ اس وقت تک اسلامی ممالک کے سیاسی تجارتی اور باہمی امداد کے معاہدات میں جان نہیں پڑ سکتی۔ بے شک دنیاوی مفاد بھی کسی حد تک افراد اور اقوام میں اتحاد کے موید ہوتے ہیں۔ لیکن یہ اتحاد محض معاشرتی رکھتا ہے۔ اور مفاد کے ختم ہوجانے پر ختم ہوجاتا ہے۔ لیکن وہ اتحاد جو زندگی کے بنیادی اصولوں پر قائم ہوتا ہے پائیدار ہوتا ہے۔ اور ہمیشہ قائم رہتا ہے۔

اسلام ایک زندہ مذہب ہے۔ اور اس کے اصول انسانی نظریات کے مطابق اور اہل میں دنیا خواہ اس وقت ان سے کتنی بھی دور بھاگے لیکن ایک نہ ایک دن اسکو ان اصولوں کی طرف آنا پڑے گا۔ یہ حقیقت یہ ہے کہ اسلام کے بہت سے اصول نامعلوم طور پر دنیا کی اقوام اختیار کرتی جا رہی ہیں۔ اور باوجود ظاہری منافرت کے وہ اسلام کے بہت نزدیک ہوتی چلی جا رہی ہیں۔ یہ مکمل صورت یہ ہے کہ مسلمانوں نے خود ان اصولوں کو چھوڑ دیا ہوا ہے۔ اور آج کوئی مسلمان قوم اپنے عمل میں اسلام کا صحیح چہرہ اس کے سامنے پیش نہیں کر سکتی۔ اگر آج اسلامی ممالک اسلام کے صحیح اصولوں پر عامل ہو جائیں۔ تو وہ تمام غلط فہمیاں جو دنیا کو اسلام کے متعلق لگی ہیں ایک پل میں مود ہو سکتی ہیں۔ اور مسلمانوں کے سیاسی اور معاشرتی مصائب بھی ختم ہو سکتے ہیں۔ اگر مسلمان اقوام چاہتی ہیں۔ کہ وہ مغربی اور جاہلی اقوام کے صلہ کے مقابلہ میں دیوار موصوف بن کر کھڑی ہو جائیں۔ اور موجودہ جنگ زرگری سے کامیاب ہو کر نکلیں۔ تو ان کے لئے نہایت ضروری ہے۔ کہ وہ اس جیل المتین کو مضبوطی سے پکڑیں جو اللہ تعالیٰ نے ان کو عطا کی ہے۔ اس کے بغیر مغربی قسم کے خود غرضانہ معاہدات کبھی ان میں ربط و ضبط پیدا نہیں کریں گے۔ اگر یہ اقوام

اسلام کے نام پر اتفاق و اتحاد کی دیوار موصوف بن کر کھڑا ہو جانا چاہتی ہیں۔ تو اسلام ہی اس دیوار موصوف کی بنیاد ہو سکتا ہے۔ اس لئے جب تک وہ اسلامی اصولوں کی پابندی عمل نہیں کر سکیں۔ اپنے مقصد میں کما حقہ کامیاب نہیں ہو سکتیں۔

### راشن مکیں

لاہور میں ۱۲ اکتوبر سے راشن بکوں کی پڑتال کی صم شروع ہونے والی ہے۔ امید ہے کہ جن لوگوں کے پاس جی راشن مکیں ہیں۔ وہ خود بخود حوالے کر دیں گے۔ جی راشن مکیں رکھنا اور ان پر اپنے حق سے زیادہ راشن حاصل کرنا ویسا ہی بڑا فعل ہے۔ جیسا کہ چور بازار یا ذخیرہ اندوزی۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ آج کل راشن کی قدر کم مل رہی ہے۔ لیکن اس کا ایک بڑا سبب یہ بھی ہے۔ کہ بعض بغاوت اندیش لوگ اپنے جائز حق سے زیادہ راشن لے رہے ہیں۔ اور بہت ممکن ہے کہ بعض ان بکوں کے ذریعہ چور بازاری بھی کر رہے ہوں۔

اس وقت ملک میں خوراک کی کمی ہے۔ حکومت اس کی کو پورا کرنے کے لئے ہر ذریعہ استعمال کر رہی ہے۔ جو لوگ توڑ کسے کاغذ کے لئے اپنے دوسرے بھائیوں کو نقصان پہنچا رہے ہیں۔ وہ حقیقت میں ملک و قوم کے مفاد کے دشمن ہیں۔ آزاد پاکستان میں ایسے خود غرض لوگوں کے لئے کوئی جگہ نہیں ہونی چاہیے۔

### سکندر آباد کے احمدی اجنبی خیریت میں

سکندر آباد ۱۲ اکتوبر حضرت سید عبداللہ الہدین صاحب بذریعہ تامل مطلع فرماتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے سکندر آباد کے تمام احمدی اجباب خیریت سے ہیں۔ اجباب ریاست حیدر آباد کے تمام احمدی بھائیوں کی خیر و عافیت کے لئے درد دل سے دعا فرماتے رہیں۔ ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے۔ کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔ اور زیادہ زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

# تاریخ اسلام کا ایک فراموش شدہ ورق مسلمانانِ اندلس کی عیادت

پیشرو آف دی مورٹس ایمپرائر ان یورپ مصنف ایس۔ بی۔ سکاٹ کے چند اقتباس

”جس زمانہ میں کہ مسیحی دنیا جہالت کے ظلمات میں پھنسی ہوئی تھی۔ ہر قسم کے علوم لوگوں کی طلباء سے محروم تھے۔ یورپ کے تمام قونے در کہ بے کار پڑے تھے۔ اس زمانہ میں تمام ممالک مغرب کے بادشاہوں میں صرف شاہانِ اندلس ہی تمام قسم کے علوم میں ممتاز تھے۔ . . . وہاں پر اندلوں جہالت اس قدر سخت عیب بکھی جاتی تھی۔ کہ جو لوگ اتفاقاً دولت علم سے اپنے بچپن میں محروم رہ گئے تھے۔ وہ اپنی اس کمی کو اس طرح چھپاتے تھے جس طرح کسی بڑے جرم کے ارتکاب کو چھپایا جاتا ہے، علماء ہر وقت اپنے قوائے عقلی کو نشوونما دینے کی فکر میں رہتے تھے۔ جو مکمل اور دل نشین علم اندلس عرب اپنے طلباء کو دیتے تھے۔ وہ غیر ممالک میں بھی پسندیدگی کی نگاہ سے دیکھی جاتی تھی۔ حتیٰ کہ عیسائیوں کے سخت متعصب فرقوں کے طلباء بھی قرطبہ اور شبلیہ کی یونیورسٹیوں میں داخل ہونے کے لئے جاتے تھے۔ ان کی ہمہ گیر قابلیت اور پُرگوئی وہ چیز تھی جو ایک محتاط اور محنت کش طالب علم کو بھی در طلب حیرت میں ڈال دیتی تھی۔ ایک عالم ابن خلیب قرطبہ تھے۔ کہا جاتا ہے کہ علم بائبل الطبیہ تاریخ اور طب پر ان کی گیارہ سو تصانیف میں ابن من فلسفہ اور فقہ کی چار سو پچاس کتابوں کے مصنف ہیں۔ ایک اور مصنف اس نزار باریا کہتے ہوئے صفحات اپنی تصانیف کے چھوڑ گئے۔ کسی لغت کی کتاب یا دائرۃ المعارف کا پچاس جلدوں میں ہونا کوئی غیر معمولی بات نہ تھی۔ ابیات حدیث فقہ پر اس قدر شہرہ کھیں گئی ہیں۔ کہ نہ ان کے حجم کا اندازہ کیا جاسکتا ہے۔ نہ ان کے مضامین کا۔ اندلیس عیسویوں کی تابعداری

اس قدر موٹو شگاف اور ضخیم تھیں کہ غالباً اس فن میں کسی قوم دہلیک میں ایسی کتابیں نہیں لکھی گئیں۔ لطف یہ ہے کہ جو واقعات انہوں نے قلم بند کئے ہیں۔ ان کی صحت کی تائید وہ مورخ بھی کرتے ہیں۔ جو وہ دروازہ ممالک کے باشندے تھے۔ اور جن میں سے اکثر اندلس کے مخالف تھے۔ علم کی جو حرمت کی جاتی تھی۔ اس کا اندازہ اس احترام سے لگایا جاسکتا ہے۔ جو مصنفین اور محققین کتب خانہ کی ذات کے لئے وقف تھا۔

چنانچہ خلیفہ الملک کے کتب خانہ کے لئے صرف ان کے بھائی عبدالعزیز اس قابل سمجھے گئے تھے کہ وہ کتب خانہ کے مہتمم ہو سکیں۔ ممکنہ تعلیم کے انچارج خلیفہ الملک کے درمزن سے بھائی المنذر تھے۔ اگر مسلمانوں کے بڑے بڑے علماء کا ذکر کیا جائے۔ تو کسی کو اعتبار نہ آئے گا۔ کہ ان لوگوں نے چھوٹی چھوٹی عمروں میں کس طرح اتنی بڑی دماغی ذہنی ترقی کر لی۔ ابن سینا نے سولہ برس کی عمر میں وہ کمال حاصل کیا تھا۔ کہ لائق اور تجزیہ کار اعلیٰ درجہ اور از ممالک سے آکر ان سے مستفیض ہوتے تھے۔ بائیس برس کی عمر میں وہ ایک سلطنت کے وزیر اعظم تھے۔ صرف قرطبہ میں ہی آٹھ سو مدارس تھے۔ جن میں اساتذہ لیکچرروں کے ذریعہ سے مسلمانوں عیسائیوں اور یہودیوں کو بلا تفریق مذہب و ملت تعلیم دیتے تھے۔ صرف ابیات کی جامعیت میں چار نزار طلبہ کے نام درج رجسٹر تھے۔ اور تمام جماعتوں کو ملا کر اوسط حاضری روزانہ قریباً گیارہ ہزار طلباء کی تھی۔ . . . اس زمانہ اور موجودہ زمانہ کے کالجوں کے قواعد و ضوابط میں جو تطابق ہے۔ وہ حیرت انگیز ہے۔ کالجوں کے نصاب یونیورسٹی کے داخلہ کا امتحان۔ ڈگریاں انعامات و وظائف وہی تھے۔ جو آج کل میں مختلف مدارس اور دارالعلوم کے علماء تاریخ اور سائنس کے متعلق اپنی بہت بڑی اور قیمتی معلومات پر پیش قدمی کرتے رہتے تھے۔ علم الادویہ اور جراحی پر منعم کتابیں لکھی جاتی تھیں۔ انہوں نے ستاروں کے نام عربی میں رکھے۔ جو اب بھی نقشہ سماوی کی زینت بنے ہوئے ہیں۔ . . . کتب خانوں کا ذکر میں نہیں چھوڑا جاسکتا۔ جنہوں نے عوام الناس کو روشن دماغ اور قومی مضامین قائم کرنے میں بہت بڑی مدد دی تھی کوئی بڑا شہر ایسا نہ پاتا تھا۔ جہاں لائبریری نہ ہو۔

”تمام یورپ مسلمانانِ اندلس کا مشکور ہے۔ کہ انہوں نے مفردات میں کچھ الماس۔ اثنی۔ صندل۔ کباب مہینی اور کافور۔ اور مرکبات میں جلاب۔ شربت مہربان۔ خوشبودار مصلحوں میں ترنفل اور ک اور الائچی سے آشنا کیا۔ یہ چیزیں یورپ کے بازاروں میں اب بھی اپنے عربی ناموں سے موسوم علی آتی ہیں۔ (خود شہید احمد)

# ملفوظات حضرت سید محمد علیہ السلام قادر اور قیوم خدا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

”کیا ہی قادر اور قیوم خدا ہے جس کو ہم نے پایا۔ کیا ہی زبردست قدرتوں کا مالک ہے۔ جس کو ہم نے دکھا۔ کس طرح تو یہ ہے کہ اس کے آگے کوئی بات انہونی نہیں۔ مگر وہی جو اس کی کتاب اور وعدہ کے برخلاف ہے۔ سو جب تم دعا کرو۔ تو ان جاہل نیچروں کی طرح نہ کرو جو اپنے ہی خیال سے ایک قانون قدرت بنا بیٹھے ہیں۔ جس پر خدا کی کتاب کی مہر نہیں لگی۔ وہ مردود ہیں۔ ان کی دعائیں ہرگز قبول نہیں ہوگی۔ وہ اندھے میں نہ سو جا لکھے۔ وہ مردود ہیں نہ غنیمت۔ خدا کے سامنے اپنا تراشیدہ قانون پیش کرتے ہیں۔ اور اس کی بے انتہا قدرتوں کی حدت نہ ٹھہراتے ہیں۔ اور اسکو کمزور سمجھتے ہیں۔ سو ان سے ایسا ہی معاملہ کیا جائیگا۔ عیا کہ ان کی حالت ہے۔ لیکن جب تو دعا کے لئے کھڑا ہو۔ تو تجھے لازم ہے۔ کہ یہ یقین رکھے کہ تیرا خدا سب سے زیادہ قادر ہے۔ تیرا تیری دعا منظور ہوگی۔ اور تو خدا کی قدرت کے وہ عجائبات دیکھے گا۔ جو ہم نے دیکھے ہیں۔ اور ہماری گواہی رویت سے ہے نہ بطور قفسہ کے“ (رکشتی نو ۷)

## رہمتوں کے مستحق

جو دقت گزر جاتا ہے۔ وہ پھر ہاتھ نہیں آتا۔ اور جو موقع ہاتھ سے نکل جاتا ہے۔ وہ پھر حاصل نہیں ہوتا۔ پس سوچو اور سمجھو اور پھر سوچو اور سمجھو اور حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قائم کردہ نظام وصیت کو معمولی نہ سمجھو۔ کیونکہ اس کے متعلق حضور نے فرمایا ہے کہ ”بے شک یہ انتظام منافقوں پر بہت گراں گزرے گا۔ اور اس سے ان کی پردہ دردی ہوگی۔ پھر حضور وصیت کرنے والوں کے متعلق فرماتے ہیں۔ ”اس کام میں مبتلا دکھلانے والے راستبازوں میں شمار کئے جائیں گے اور اب تک خدا انہوں نے ان پر رحمتیں بھری گئی“ اس لئے آپ وصیت کرنے میں جلدی کریں۔ اور خدا تعالیٰ کی رحمتوں کے مستحق بنیں۔ سیکرٹری ہشتی مقبرہ

## انجمن رنگ سکول سکول احمدی طلباء

احمدی طلباء کو انجمن سکول طلباء کے لئے سب صحابہ درو دل سے دعا فرمائیں۔ امتحان ماہ اکتوبر ۱۹۲۸ء میں مورہا ہے۔

جو احمدی نوجوان ٹسٹ کے امتحان میں کامیاب ہو گئے ہیں اور مکیم نومبر کو انجمن رنگ سکول میں داخل ہونے کے لئے آ رہے ہیں وہ خاک کو جلد از جلد اپنے ہاتھوں سے مطلع کریں۔ اور آنے سے قبل اطلاع دیں تاکہ ان کے لئے جو تکلیف یہاں پر ہو اسے دور کیا جائے اور ویسے بھی ان کے آرام کا بندوبست کیا جا سکے۔ پتہ منور الدین احمدی پتہ رول نمبر ۱۳ ویسٹ میٹل۔ مکہ نمبر ۵۰ گورنمنٹ انجمن رنگ سکول رسول

## دعائے مغفرت

میرے برادر حقیقی ملک نواب خان صاحب ریلوے ڈپٹی سیکرٹری ۲۵ ستمبر خوشاب میں انتقال فرما گئے۔ اللہ دانا واپو راہجون۔ مرحوم نیک شخص اور جو سب احمدی تھے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو مغفرت رحمت کرے۔ خاکدہ فقیر اللہ خان میں وہی پتہ ڈی۔ بی۔ ڈی سکول پٹیالی ضلع شاہ پور

حضرت خلیفۃ المسیح اول کے شاگردوں کا ہمارے چالیس مجربات صحیح کمال اور سحر سے اجزا کی ترتیب ہی دودھ کی خوبی ہے فی تولد ڈیپٹھ دوپہر

**کتاب**

کمل خوراکی گیارہ تولد

ایس جلال الدین سیلونی رتن باغ لاہور

حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ



# بھڑکتے ہوئے شعلے!

Digitized by Khilafat Library Rabwah

بھڑکتے ہوئے شعلے جو اپنے ماحول کو جگمگا دیتے ہیں۔ جن کی پیش مسکت و جامد چیزوں میں حرکت پیدا کر دیتی ہے جو پھر اجسام کو گھملا دیتے ہیں۔ یہ کسی مادہ کے جل کر خاک ہو جانے سے ظہور میں آتے ہیں۔

آپ احمدی ہیں۔ آپ کو بھی دعویٰ ہے کہ آپ ایمان کی شعلہ ہیں دنیا میں پھیلا دیں گے۔ آپ سمجھتے ہیں کہ آپ کا دل جو ایمان کے نور سے منور ہے اس دنیا کو روشن کر دے گا۔ آپ یقین رکھتے ہیں کہ صرف آپ ہی ایک ایسا وجود ہیں جو کفر کی تاریک رات کو جو آج اس دنیا کے گوشے گوشے پر تسلط ہے چمکنے والے براق دن میں تبدیل کر دیں گے۔ یہ سب کچھ صحیح ہے اور یقیناً ہو کر رہے گا۔ مگر کیا ان بے حرکت منجمد دلوں کے ساتھ؟ مجھے ہونے والے قلوب کیا خاک گرمی پیدا کریں گے؟

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے وقت پر آئے اور ایمان کو تریبا سے اتار لائے۔ آپ بہت سے دلوں میں یہ جنگاری روشن کر کے اپنے خالق سے جاملے۔ وقت گذرتا گیا اور یہ گرمی ایک دل سے دوسرے دلوں میں منتقل ہوتی چلی گئی۔ مگر بہت آہستگی کے ساتھ پھر آخروہ وقت آیا کہ صلح موعود کی ضرورت پیش آئی جو اس آگ کو بوا دیں۔ جو ان سلگتی ہوئی جنگاریوں کو شعلوں میں تبدیل کر دیں۔ آپ سب جانتے ہیں کہ وہ کس طرح اس مفقود کے لئے کوشاں ہیں۔ انہوں نے اپنی زندگی کا سرحلہ اسی کام کے لئے وقف کر رکھا ہے۔

وہ ہم میں ایسی بے قرار روح دیکھنا چاہتے ہیں جسے اس دم تک چین نہ آئے۔ جب تک کہ دنیا سے کفر کا نشان نہ مٹ جائے۔ لیکن کتنے دکھ کا مقام ہے کہ ہم میں بہت کم ہیں جو اس معیار تک پہنچ سکے ہیں۔ محدود دے چند ہیں وہ دل جو ایمان کی کرنیں پھیلا رہے ہیں آخر ہم کیا سمجھتے ہیں کہ ہمیں ہم پھولوں کی سیج پر بیٹھے ہوئے اس کام کو سر انجام دیدیں گے۔ ہم چین سے سونے نہیں گئے اور خدا اور اس کے خلیفہ دنیا کو اپنی طرف بلا تے رہیں گے۔ دنیا بھر میں بیٹھے ہی بیٹھے ہوتے۔ اور اس فتح کا سہرا ہمارے سر پر ہو گا۔ یہ سب سمجھنے کی باتیں ہیں اور حقیقت اس کے بالکل برعکس ہے۔ تاریخ کے اوراق پر نظر دوڑائیں۔ کوئی قوم بھی آپ کو ایسی نہ ملے گی جو میں جانے کے بغیر دنیا پر غالب آئی ہو۔ کوئی شیعہ بھی آپ کو ایسی نظر نہ آئے گی جو جل جانے کے بغیر روشنی پیدا کر سکے۔

آپ کو اپنے دل میں ایک عزم پیدا کرنا ہو گا۔ اپنے نفس کو شاد دینے کا اور اپنے وجود کو خدا کی راہ میں قربان کر دینے کا عزم۔ یہ اسلام چیز کیلئے خدا کے لئے فنا ترک رضائے خوشی پر رضیٰ رضیٰ خدا اگر آپ سچے دل سے یہ چاہتے ہیں کہ دنیا میں ایک انقلاب پیدا کر دیں۔ یعنی نوع آدم کو ایمان کی جلا بخشیں۔ اور خدا کے نام کو زمین کے کناروں تک روشن کر دیں تو خود آپ کو جل کر خاک ہو جانا پڑے گا۔ آپ صرف خود بر کر ہی اسلام کو زندہ کر سکتے ہیں۔ اسلام کی حیات آپ کے نفس کی موت سے وابستہ ہے۔

اگر آپ چاہتے ہیں کہ روحانی بلند یوں کو پالیں تو پہلے آپ کو اپنے نفس کو ذلیل کرنا ہو گا۔ خود کو دنیا کی نظروں سے گرا دینا پڑے گا۔ کہ اس کے بغیر آپ ان رفعتوں تک نہیں پہنچ سکتے۔ کسی نے کیا خوب کیا ہے کہ تنزل کی حد دیکھنا چاہتا ہوں کہ شاید ہمیں ہو ترقی کا زینہ واقعی آپ کی ترقی کا زینہ آپ کے نفس کے تنزل میں ہی پوشیدہ ہے۔ مگر حیرت تو یہی ہے کہ یہ سب باتیں خوب سمجھتے ہوئے اور ہمیشہ سنتے ہوئے بھی آپ کے دلوں میں حرکت پیدا نہیں ہوتی۔ وہ جوش استقلال اور عزم بہت کم لوگوں میں ہے۔ جو ایک ایسی قوم کے سر فرد میں جونا چاہئے۔ جو دنیا کو فتح کرنے کا دعویٰ رکھتی ہو۔ امام دقت کی تحریر و تقریر آپ کو آنے والے خطرات سے اور دل ہلا دینے والے مصائب سے آگاہ کر رہی ہے۔ مگر آپ میں جنبش پیدا نہیں ہوتی۔ آخر وہ کونسی گھڑی آئے گی جب آپ خواب غفلت سے جاگیں گے۔ آپ آپ کا مقدس مرکز قادیان چھوٹا۔ اور آپ کی حیثیت اس دقت اس گھاس پھوس کی سی ہے جو جڑوں سے اکھڑ دی گئی ہو۔ اجدندہ ہوا جسے چمکنے نہ دے۔ مگر کتنے ہیں آپ میں سے جو اس کا احساس رکھتے ہیں۔ اپنے نفس کا جائزہ لیں۔ کیا آپ اپنے میں ان انقلابات کے بعد جنہوں نے دنیا کو ہلا دیا کوئی تبدیلی محسوس کرتے ہیں؟ کبھی آپ نے اس پر بھی غور کیا کہ آپ کا مقصد اٹھا اسلام ہے۔ اور آپ اس سے قطعاً غافل ہیں۔ کیا آپ کی تبلیغ میں روک خیروں کی مخالفت کا جذبہ ہے؟ آپ صرف اس لئے خاموش ہیں کہ آپ کی بات کا جواب گالیاں اور اینٹ پتھر ہوں گے؟ اگر یہ صحیح ہے تو پھر ایسی جماعت تعلق کے کیا معنی ہیں جس کا مقصد خدا کی راہ میں تکلیفیں اٹھانا ہو۔ جو سمجھی ہو کہ

کہ ہمیں حق کی خاطر کبھی آروں سے بھی چرنا ہو گا۔ اب وہ دقت آگیا ہے کہ آپ اپنے حجاب کا لبادہ اتار رکھیں۔ اور دنیا کے سامنے آپ مجنون کی سی حیثیت میں آجائیں۔ جس کا صرف ایک کام ہو اور وہ تبلیغ اسلام ہو۔ آپ اس بات سے آگاہ ہو جائیں کہ اگر اس دقت کو شش اور ہمت سے اپنے کفر کا سر نہ کچلا تو کہیں ایسا نہ ہو کہ کفر آپ کو کھل ڈالے اور خدا کو اپنا دین پھیلانے کے لئے کوئی اور قوم کھڑی کرنی پڑے۔ دنیا بھر میں یہ ایک تلخ حقیقت ہے کہ ہم میں سے بہت سے آدمی تبلیغ سے بالکل غافل ہیں۔ ان کو شاید یہ خیال ہے کہ تبلیغ صرف ان مہلکوں ہی کا کام ہے۔ جن کو جماعت خراج دیتی ہو

### غیر مسیحیت المقدس میں یہودیوں کی منافی امن سرگرمیاں

قاہرہ ۱۱ اکتوبر۔ عرب حکام نے اقوام متحدہ کے ممبروں کے ساتھ بیت المقدس میں حادثہ اسپتال اور عبرانی یونیورسٹی کی حیثیت پر غور و خوض کیا۔ یہودی ان فسادوں سے گریباں چلا کر اس علاقہ کو غیر مسیح کرنے کے معاہدہ کے خلاف ورزی کر رہے ہیں۔

معلوم ہوا ہے کہ عرب افسروں نے یہ مطالبہ کیا ہے کہ جب تک اس علاقہ کو یہودیوں سے خالی کرانے اور اس پر اقوام متحدہ کے محافظوں کا قبضہ ہونے کے نظریہ سے پوری صورت حال پر غور نہ کر لیا جائے۔ ان اداروں کو دیا ہوئی امتیاز روک دی جائیں۔

اس دوران میں مصری حکومت نے یہودی حکومت کو اسلحہ نہ پہنچنے دینے کی کوشش کے سلسلہ میں فرجی ساز دستان کے وہ ذخیرے جو پہلے برطانیہ اور امریکی فوجیوں کے قبضہ میں تھے۔ اس خیال ترک کی اور یونان کے لئے برآمد کرنے پر پابندی لگا دیا ہے کہ کہیں وہ یہودیوں کے ہاتھ نہ پڑ جائیں۔ (اسٹار)

### بالمیرا میں پیٹرول کا ذخیرہ

دشمن ۱۱ اکتوبر۔ عراقی پیٹرولیم کمپنی کے انجینئر بالمیرا کے لئے روانہ ہوئے ہیں۔ جہاں پیٹرول کا ذخیرہ برآمد ہونے لگے۔ علامات ظاہر ہوئی ہیں۔

پیٹرول حاصل کرنے کا ایک کارخانہ تعمیر کرنے کے لئے کمپنی جس کے قریب زمین کے بڑے قطعات خریدنے کی گفت و شنید کر رہی ہے۔ (اسٹار)

### صوفی پاشا

قاہرہ ۱۱ اکتوبر۔ سابق وزیر اعظم اسماعیل صدیقی پاشا یورپ کے اسکندریہ پہنچ گئے۔ (اسٹار)

لیکن اب ہمیں یہ خیال اپنے دل سے قطعاً نکال دینا چاہیے اور دقت کی نزاکت کو محسوس کرنا چاہیے۔ ہمیں چاہیے کسی طرح اس مجرور کو توڑ دیں جو ہم میں طاری ہے اور اس فاسخ کو دور کر دیں جس نے ہمارے اعضاء کو معطل کر رکھا ہے کہ مبادا یہ بیماری ایک مستقل صورت اختیار نہ کر جائے۔ اگر ان حالت میں بھی یہ جھجک نہ کھلی تو مجھے ڈر ہے کہ شاید یہ کھل سکے۔ یہاں تک کہ خدا کی سخت لڑائی اور نارا اس نیکو کار کے ساتھ ہم پر پڑے کہ ہم انکھیں کھولنے پر مجبور ہو جائیں۔

انکو دگر نہ حشر نہیں ہو گا پھر کبھی دور و زمانہ چال قیامت کی چل گیا۔ (ط۔ ۱)

### زیکو سلاویکیا کا اشتہالی نمائندہ قاہرہ میں

قاہرہ ۱۱ اکتوبر۔ زیکو سلاویکیا کا اشتہالی نمائندہ کا نامائندہ کلگانا زیکو سلاویکیا کے وزیر تجارت کو کہہ کر وہ دستاویز دینے آیا ہے۔ جس میں اس سے وہیں پر ایک پینچے کے لئے کہا گیا ہے۔ اطلاع ہے۔ کہ کروٹکی نے نمائندہ مذکور کے کہہ دیا ہے کہ اسے مصری حکومت کی پناہ حاصل ہے اور وہ اس وقت تک یہاں سے نہیں جا سکتا۔ جب تک کہ حکومت کی جانب سے احکام نہ موصول ہوں۔ (اسٹار)

### امریکہ کیلئے ہندوستانی ہاتھی

دہرا اس ۱۱ اکتوبر۔ ایس ایس "سوانسی" پر ۱۰ ہاتھی کل دہرا اس سے نیوزارک کے لئے روانہ ہو گئے۔ ان میں سے قدرتی ہندوستانی ہاتھی۔ ایک امریکی خازن مسز اڈیلڈا نے اپنے اپنے زندگی کے دس سال امریکہ کے سرکوں میں گزارے ہیں۔ انہوں نے سخت ٹریڈنگ کر گئے اور ایسوسی ایٹ ہاتھی حاصل کئے ہیں۔ وہ ان ہاتھیوں کو نیو جرسی میں ٹریڈنگ کے لئے جا رہے ہیں۔ جہاں سے انہیں نیویارک میں ہنٹر برادرز سرکس میں بھیجا جائیگا مشہور فلم اسٹار صابو کے سبائی مسٹر بی پی رائے ہاتھیوں کے ساتھ جا رہے ہیں۔ (اسٹار)

### مشرقی پاکستان کے افسر شہری دفاع میں

ڈھاکہ ۱۱ اکتوبر۔ کل سرکاری اور صوبائی حکومتوں کے ملازمین نے ایک جلسہ میں یہ فیصلہ کیا کہ وہ اس سے کم عمر کے افسروں کو پاکستان نیشنل گارڈ اور شہری دفاع کی انجن میں شامل ہونا چاہیے۔ ملازمین نے اپنی خواہ کی کچھ فیصلہ کی مفاد کی ملک کے شہری دفاع کے لئے دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس مقدار کا تعین بعد میں کسی وقت کیا جائے گا۔ (اسٹار)

فرانسیسی فوج کا ہر تالیوں سے تصادم  
پیرس ۱۱ اکتوبر۔ کل فولادی نمود پینے ہوئے  
۵۰۰ سو فرانسیسی فوج کے سپاہیوں اور  
حفاظتی محافظوں کا شمال مشرقی فرانس میں نانی  
کے مقام پر شیولی فولادی کارخانہ پر قابض ہونے  
سے تصادم ہو گیا۔ (اسٹار)

ڈاکٹر دادو  
لندن ۱۱ اکتوبر۔ ڈاکٹر دادو انڈین کانگریس کے  
صدر ڈاکٹر دادو ایم ڈاؤڈ کے جن کی جنوبی افریقہ سے  
رواگی کے وقت ان کا پاسپورٹ ضبط کر لیا گیا  
اور جواب بنا پاسپورٹ کے سفر کر رہے ہیں۔  
کراچی (سرے) میں آج پہنچنے کی توقع ہے  
(اسٹار)

امریکہ میں دوران جنگ کی سی تربیت  
نیویارک ۱۱ اکتوبر۔ امریکہ کے محکمہ بحریہ نے  
اعلان کیا ہے کہ یکم نومبر کو دوران جنگ کے  
سے حالات میں تربیت دینے کے لئے ۶۵  
جہاز۔ طیارہ بردار جہازوں کا ایک اسکواڈرن اور  
۳۱ ہزار آدمی شمالی اوقیانوس میں جمع ہونے کے  
جوٹ کی قلت کا خطرہ (اسٹار)  
لندن ۱۱ اکتوبر۔ اخبار فائنٹنشل ٹائمز کے  
نامہ نگار نے اس خیال کا اظہار کیا ہے کہ جلد ہی جوٹ  
کی قلت محسوس کی جائے گی۔ وہ لکھتا ہے کہ جنگ کے  
خاتمہ کے بعد سے خام جوٹ کی حالت ہمیشہ غیر یقینی  
رہی۔ لیکن کبھی اسکی صنعت کو سپلائی نہ ہونے کی وجہ  
سے نقصان نہ اٹھانا پڑا۔ وہ مزید رقمطراز ہے کہ  
اس قسم کی قلت کا بہت عرصہ سے خدشہ تھا۔ ادواب  
اسکے سامنے آجانے کا امکان ہے۔ اور ۱۰۰ پونڈ  
فی ٹن کی قیمت قبل از جنگ کی قیمت سے ۵ گنی ہے  
وہ لیکن اسوقت خصوصی مسئلہ قیمت کے بجائے  
جوٹ کی کمی کا ہے۔ لیکن قیمت بھی جوٹ کے منتقل  
پر بہت اثر ڈالے گی۔

چونکہ عالمگیر تجارت زیادہ تر زرعتی پیداوار  
کی صورت میں ہوتی ہے اسلئے ظاہر ہے کہ اس میں  
کچھ عرصہ تک بوردوں اور فیصلوں کی ضرورت رہے گی  
لیکن اب جوٹ کی اہمیت اس سلسلہ میں کم ہوتی  
جا رہی ہے اور خاص طور پر امریکہ میں کاغذ اسکی  
جگہ لیتا جا رہا ہے۔  
اس انتہائی اہم بازار میں جوٹ۔ روٹی اور کاغذ  
مقابلہ اشیا میں ۱۹۳۱ء میں کاغذ کے ۳۰ روٹوں سے  
استعمال کے لئے نئے گزشتہ سال ان کا تعداد ایک  
ارب ۱۰ کروڑ ہو گیا تھا۔ جون کی بجہتی اشیا اور کھجور  
قدر کم درجہ پر خام جوٹ کی تجارت سے مغربی کرہ کے  
ملکوں سے قابل قدر کرنسی حاصل کی جا سکتی ہے۔ لیکن جوٹ  
قلت اور بھاری قیمت انجام کار اس تجارت کو تباہ کر دے گی  
(اسٹار)

# اسلامی ممالک کو ایک رشتہ میں پونے کی کوشش

## مجلس مجاہدین اسلام کا قیام

کراچی ۱۱ اکتوبر تمام دنیا میں مسلمانوں کی اخوت کو منظم اور مجتمع کرنے کے لئے ایک مجلس مجاہدین  
قائم کی گئی ہے۔ اس کا مقصد اسلام کے لئے جدوجہد کرنے کی روح کو پیدا کرنا اور تمام اسلامی ممالک  
کو اپنے حقوق کی مدافعت کے لئے ہر ممکن اور جائز قسم کے طریقوں سے ہر قسم کی امداد ہم پہنچانا ہے۔  
اس مجلس کا مرکز کراچی ہو گا اور اسکی شاخیں تمام اسلامی دنیا میں قائم کی جائیں گی۔ مجلس تمام اسلامی  
دنیا میں مجاہدین کی تربیت کے لئے مراکز قائم کرے گی۔ مجلس کا سوشل سروس کا شعبہ پیدہ ہو گا اور اس قسم  
کے ادارے قائم کرے گا۔ جن سے لوگوں کی خدمت کی جا سکے۔ یہاں اسلامی اقتصادیات کا بھی ایک شعبہ  
قائم کیا جائے گا۔

مجلس کے سیکرٹری جنرل نے ایک بیان میں پاکستان کے وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کے بیان  
کا پھر مقدم کیا ہے۔ جس میں انہوں نے مسلم حکومتوں کے درمیان باہمی تعاون اور اپنے تعلقات کو مضبوط  
بنانے کی ضرورت پر زور دیا ہے۔ سیکرٹری جنرل موصوف نے کہا کہ مجلس کا بھی یہی مقصد ہے  
مجلس کا بنیادی مقصد دنیا کے اسلام کی لیڈر شپ میں وحدت پیدا کرنا ہے۔ ہمارا مقصد ان پر  
ایک متفقہ لیڈروں کے گروہ کو متعین کرنا نہیں ہے۔ بلکہ انہیں اس قسم کی لیڈر شپ قائم کر لینے مدد دینا ہے۔  
ہماری ایک خواہش یہ ہے کہ دنیا بھر کے مسلمان ایک مسلم بلاک کی شکل میں متحد ہو جائیں۔ جیسا کہ پاکستان  
کے وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے تجویز کیا تھا۔ اور یہ کہ مسلم بلاک کسی غیر مسلم فریڈیا ملک کی مداخلت  
کے بغیر وجود میں آئے۔ اور ان کی لیڈر شپ ان کے اپنے ہم مذہبوں میں ہی سے منتخب ہو (اسٹار)

## مغربی حکومتوں کے درمیان معاہدہ

اوتاوا ۱۱ اکتوبر۔ یہاں یہ خیال کیا جا رہا ہے  
کہ کناڈا کی کاہنہ نے امریکہ کناڈا برطانیہ فرانس  
بلجیم۔ میڈر لینڈ اور لکسمبرگ کے درمیان  
ایک باضابطہ معاہدہ کی تجویز پیش کرنے کا فیصلہ  
کیا ہے۔ یہ تجویز آئندہ ماہ مغربی یورپ کے  
اجلاس میں پیش کی جائے گی۔ (اسٹار)

## ڈنمارک میں چیک نمائندہ کا استعفا

کوپن ہیگن ۱۱ اکتوبر۔ کل کوپن ہیگن میں زیو سلاویکی کے وزیر مختار زبک نیمیک نے صحت اور  
سیاسی وجوہات کی بنا پر اپنے استعفا ہونے کا اعلان کر دیا۔ (اسٹار)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# اہل اسلام کیلئے بیس ہزار روپیہ انعام

اسلام کے بیشتر کے زمانہ میں جب لوگ اپنے مذہب کی اصل تعین فراموش کر کے گمراہ ہو جاتے  
تھے۔ تو خدا تعالیٰ ان پر رحم فرما کر پھر ان کو راہ راست پر لانے کے لئے اپنی طرف سے مصلح مبعوث کر  
سدا جاری کیا کرتا تھا۔ اسی طرح مسلمانوں کے لئے بھی یہی رہا بانی قانون جا رہا ہے۔ جیسا کہ سرور انبیا  
صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ ان اللہ بیعت لہذا الامۃ علی راہ کل ما نلتہ سنتہ  
من بچہ دھا دیتھا یقیناً اللہ تعالیٰ اس امت کے لئے ہر سدی کے شروع میں ایک مصلح مبعوث  
فرمائے گا جو ان کے لئے ان کا دین تازہ کرے گا۔

اسی طرح اس جو ہر عرصہ میں صدمی مبعوث پیش گوئی خدا تعالیٰ نے ایک عظیم الشان دینی مصلح کو مبعوث  
فرمایا۔ لاکھوں لوگوں نے ان کو مانا۔ مگر اکثر لوگوں نے انکار کیا۔ ایسے منکر کو یہ چیلنج دیا جاتا ہے کہ اگر ان کا  
نظر میں یہ صادق نہیں ہیں۔ مگر کوئی اور صاحب صادق ہیں۔ تو ان کو پیک میں پیش کرو۔ ہم بیس ہزار  
روپیہ دینے کو تیار ہیں۔

اس زمانہ کے دینی مصلح کی صداقت کے متعلق ادوو۔ انگریزی۔ لٹریچر صرف ایک کارڈ آنے  
پر صفت ارسال کیا جاتا ہے۔ اپنا پتہ خوشخط ہو۔

## عبداللہ دین سکندر آباد دکن

# مجرموں کی اصلاح

لندن ۱۱ اکتوبر۔ رہا شدہ قیدیوں کی اصلاح  
کمیٹی کا خیال ہے کہ اور بہت سے رگد مجرموں کی  
اصلاح کے کام میں مدد کر کے اگر وہ خود چوروں اور  
اٹھائی کیوں کا شکار نہ بنے ہوتے۔  
اس سوسائٹی کی ایک اہم شاخ قیدیوں کو مختلف  
پیشوں کے لئے یونیورسٹیوں کے مراسلتی نصاب کے  
مطابق کاموں پر مہم پہنچاتی ہے۔ جبکہ وہ مفید ہی ہوتے  
ہیں۔ (اسٹار)

# پاکستان میں لندن یونیورسٹی کا امتحان

لندن ۱۱ اکتوبر۔ برطانوی یونیورسٹیوں میں پاکستانی  
طلباء کے داخلہ میں جلد ہی ہونے والے ایک اعلان  
سے بہت آسانی ہو جائے گی۔ اس اعلان میں بتایا  
جائے گا۔ کہ لندن یونیورسٹی ۱۹۴۹ء سے میرٹک  
اور اسکول چھوڑنے کے امتحانات پاکستان میں لیا  
کرے گی۔ یہ امتحانات پاکستان بھر میں پاکستان کی  
وزارت تعلیم کے تحت ہوں گے۔ (اسٹار)

# زیو سلاویکیا کی کسان پارٹی کی تجدید

پیرس ۱۱ اکتوبر زیو سلاویکیا کے جو باشندے اپنے  
ملک پر اشتعالی اقتدار سے بھاگ کر آئے ہیں۔ متفقہ طور  
پر اقدام کرنے کے لئے متحد ہو رہے ہیں تاکہ جو وہ  
اپنے ملک کو واپس جائیں تو وہ تیار اور منظم ہوں۔  
اس سخت مقام کو پر چیک کی اس اطلاع سے تقویت  
پہنچی ہے کہ وہاں بھی ماسکو کے زیر اثر موجودہ حکومت کے  
خلاف بے چینی پھیلی ہوئی ہے اور اس مقام کو پیرس  
میں زیو سلاویکیا کی کسان پارٹی کی تجدید سے بھی تقویت  
پہنچی ہے۔ اس نام کی ایک پارٹی زیو سلاویکیا میں زمین  
دوڑ ہو کر کام کر رہی ہے

اس پارٹی نے اپنی کانگریس میں یہ مطالبہ کیا تھا کہ  
اشتمالیت کے خلاف ایک مشترکہ مخلوط حکومت قائم  
کی جائے (اسٹار)

# ضرورت ہے

ایک تجربہ کار مینجر دو ہونہار کلرکوں کی جو  
سبیل کا کام بھی خوش اسلوبی سے انجام  
دے سکیں تنخواہ حسب لیاقت دی جائے گی  
امیدوار مزدور کے ذیل پتہ پر انجنے سے ایک  
بچے دوپہر تک ملیں یا درخواستیں ارسال  
کریں۔  
شیخ غلام محمد انڈسٹریل کمپنیز لٹریچر  
پبلسٹری انڈیا لٹریچر لاہور

اب۔ وہلی۔ نہیں۔ لاہور اپنے گھر کی تمام بھاری بھاری بات کے لئے علامہ سعید چلواری ماہر نبض کی خدمات سے فائدہ اٹھائیں  
ماہوس مریضوں کے لئے امید گاہ ہے مہر حکیم احمد چلواری ماہر نبض کی خدمات سے فائدہ اٹھائیں  
اے کاٹ کر پتے پاس رکھئے اور ماہوس مریضوں کے لئے

**غلط اور بے بنیاد خبروں کی تردید**  
 لاہور میں کوئی ناخوشگوار واقعہ پیش نہیں آیا  
 لاہور ۱۱ اکتوبر۔ دہلی کے بعض اخبارات میں یہ خبر چھپی ہے کہ لاہور میں ایک مشعل سبھو نے بی بی رام برادر زمول چند اور سیکال کی دوکانوں پر حملہ کیا اور بی بی رام کے دوکان کے ایک بندو لادم کو ہلاک کر دیا۔ بیان کیا گیا ہے کہ یہ واقعہ اس دن پیش آیا جس دن نظام نے سٹیٹیا روئے۔ یہ خبر قطعاً بے بنیاد ہے۔ ان دوکانوں کی دوزخ است پر حفاظت کے لئے پولیس ہتھیار کر دی گئی تھی۔ کوئی ناخوشگوار واقعہ پیش نہیں آیا۔ دکانوں میں معمول چل رہی ہیں۔

**ہجرت طلباء کی آمد کیلئے مزید ایک لاکھ روپے کی منظوری**  
 لاہور ۱۱ اکتوبر۔ ڈیڑھ لاکھ روپے جب تک تعلیم مزاجی پنجاب نے محکمہ فنانس میں سے محتاج طلبہ یا نصوص ہجرت کی مالی امداد کے لئے مزید ایک لاکھ روپے کی رقم مخصوص کی ہے۔ طلباء اپنی تعلیم آسانی سے جاری رکھ سکیں جو طلباء ان وظائف سے فائدہ اٹھانا چاہتے ہوں، انہیں سکول یا کالج کے سیدھی رسالٹ سے ڈیڑھ لاکھ روپے کی رقم خراج پنجاب کو رزرویشن کے لئے لکھ کر پیش کرنا چاہئے۔

**حیدرآباد کی ریاستی فوجوں کے وحشیانہ مظالم**  
 حیدرآباد کی ریاستی فوجوں کے وحشیانہ مظالم  
 حیدرآباد ۱۱ اکتوبر۔ ایک خبر رساں ایجنسی نے یعنی مشاہدات کے حوالہ سے لکھا ہے کہ متحدہ ریاستی فوجوں کے وحشیانہ مظالم تو دہریہ ہیں اور حیدرآباد سے جوہن آباد تک کے علاقہ میں امن و امان محفوظ رہے۔ پندرہ۔ چھٹی۔ حیدرآباد اور حیدرآباد وغیرہ میں قتل و غارت اور لوٹ مار کا بازار گرم ہے۔ جو شخص بھی ریاست سے باہر جانے کی کوشش کرتا ہے اسے پکڑ کر مار ڈالتے ہیں۔ جو وقت اپنے خطوں میں ضرورت حال کے متعلق کچھ کہہ دیتے ہیں۔ انہیں مزاحمت دی جاتی ہے۔ تار اور خطوں پر سخت قسم کا سانس عاید ہے۔ حالانکہ کچھ دن پہلے ہندوستان کے وزیر اعظم نے نڈت جواہر لال نہرو نے اعلان کیا تھا کہ فوجوں کی شانتی و غیرہ پر کوئی روک ٹوک نہیں ہے۔ ہندوستان کی سیاسی مصلحتوں کے تعلقاً کوئی ظلم و ستم کا نشانہ بنا رہے ہیں۔ فوج نے شکار کی مصلحت سے متعلقہ ادارے سے مطالبہ کیا کہ وہ سرکاری فوجوں کے چاہیے ہوئے فوج کے حوالے کر دے۔ اس نے تحریری حکم کے بغیر جاپان سے لگا لیا۔ جس پر متحدہ ریاستی فوج کے پالیسی نے کوئی جلاوی۔ سرکاری فوجوں کے دو پالیسی مارے گئے۔ اور تعلقہ اور خود زنی ہو گیا۔ ضلع سیر کے تعلقہ اور کے متعلق ایک خبر لکھی کہ وہ سبھی منتظم کے حکم کے مطابق ایک حفاظتی دستہ کی مدد میں حیدرآباد سے پندرہ لاکھ روپے ہندوستان کی فوج نے اس سے اسے اس میں روک کر حفاظتی دستہ کے لئے لکھا اور تعلقہ اور

**ملتان سرک کی استادہ فصلیں**  
 لاہور ۱۱ اکتوبر۔ ملتان سرک کی استادہ فصلیں اور حکمہ زراعت کی ایک اطلاع کے مطابق پیداوار پہلے سے زیادہ ہو گی۔ حکمہ لئے ۲۰۰۰۔۰۰۰ من چنے اور ۲۵۰۰۰ من گندم بیج کے طور پر استعمال کرنے کے لئے فروخت کرنے کا انتظام کیلئے ریہ بیج سیلاب زدہ زمینوں میں خاص طور پر تقسیم ہوں گے۔ اس کے علاوہ ۵۰۰۔۰۰۰ من ریہ بیج کے بیج بھی حاصل کیے جا رہے ہیں۔ اس کے علاوہ ۳۰۰۰۔۰۰۰ من خاص بیج میں شرط پر دیئے جائیں گے۔ کہ کل پیداوار حکمہ زراعت کے پاس آئندہ سال کے بیج کے لئے فروخت کی جائے گی۔

**پاکستان انڈیا سٹریٹجی کے امتحان**  
 لاہور ۱۱ اکتوبر۔ پاکستان انڈیا سٹریٹجی کے امتحان اور دوسری اعلیٰ سرسوں کے امتحانات کے لئے درجہ استیں پھیلنے کی آخری تاریخ اب بڑھا کر ۱۵ اکتوبر شام کو دی گئی ہے۔ سوشلسٹوں کے فارم وغیرہ میگزین سبک دوسرے کیشن ۱۔ ڈیوس روڈ لاہور سے مل سکتے ہیں۔

**ملروئی اکیڈمی کا کول کاتیسرا کورس**  
 لاہور ۱۱ اکتوبر۔ پاکستان ملروئی اکیڈمی کا کول کاتیسرا کورس شروع ہو گا۔

**دولت مشترکہ کے دو گڑے کرسی تحریک**  
 وزیر اعظم کی کانفرنس کے سامنے نیانار مولا  
 لندن ۱۱ اکتوبر۔ یہاں دولت مشترکہ وزراء اعظم کی کانفرنسی آج افتتاح ہو رہا ہے۔ آج برطانوی اخبارات نے اس کانفرنس پر قوی احساسات کے اثرات کا پورے طور پر تجزیہ کیا ہے۔ دولت مشترکہ کے تعلقات کی ترقی کے سلسلہ میں "مشرقی مستعمرات" جو کہ دارا ادا کر سکتی۔ اس پر وسیع پیمانہ پر نیانار مولا کی گئی ہے۔

سیر پارٹی کا اخبار "بی بی" نے متطراز ہے کہ اس کانفرنس کا راز "ایک نئی تنظیم" کی تجویز ہے۔ وہ لکھتا ہے کہ مستعمرات کے فدا اور اعظم سے اس تجویز کو منظور کرنے کی درخواست کی جائے گی تاکہ برطانوی دولت مشترکہ پر امن فوجوں کا ایک حلقہ بن جائے جس کے دوسرے ممالک اور مغربی یونین سے ممبرانہ تعلق قائم کر سکیں۔ اب اس بات کی ضرورت نہ رہی کہ جو ملک دولت مشترکہ میں شریک ہونا چاہیں وہ بادشاہ سے وفاداری کا اظہار کریں۔ مثال کے طور پر اگر یہ تجویز منظور ہو گئی تو ہندی

جمہوریہ کے لئے اس کا ممبر بنا سکتا ہو گا اور مشترکہ شہریت کی بنیاد پر آخر کار یورپ اور دوسرے براعظموں کے ممالک اس کے ممبر بن سکیں گے۔ اخبار مذکورہ متطراز ہے کہ اس وقت سلطنت کے دو حلقے ہو جائیں گے ایک اندرونی حلقہ جس میں برطانیہ اور وہ حکومتیں شامل ہوں گی جو بادشاہ سے وفاداری کا اظہار کر سکیں اور دوسرا حلقہ ان ملکوں کا ہو گا جو خواہ آزاد ہو جائیں حکومتیں ہی کیوں نہ ہوں انہیں دولت مشترکہ کی ممبری کے فوائد حاصل ہوں گے (اشارہ)

**اقوام متحدہ کی سیاسی کمیٹی کا اجلاس**  
 پیرس ۱۱ اکتوبر۔ یہاں یہ خیال بڑھا جا رہا ہے کہ سیاسی کمیٹی کے سامنے تو قے سے قبل ہی مسئلہ فلسطین پیش ہو جائے گا۔ غالباً بدھ باجمرات کو۔ یہ خیال سیاسی کمیٹی کے پیش اس کے متعلق مباحثہ کے پیر تک التوا کی وجہ سے پیدا ہوا ہے (اشارہ)

**سوڈانی وفد کی مہر کو مبارکباد**  
 پیرس ۱۱ اکتوبر۔ کل سوڈانی وفد کے ممبروں نے مہر کے خطاب پاشا سے ملاقات کی اور انہیں مجلس تحفظ کی نشست کے انتخاب میں کامیابی پر مبارکباد دی۔

سوڈانی وفد کے لیڈر مسٹر علی برسر مشرق وسطیٰ جانے کے لئے جلد ہی روم روانہ ہونے والے ہیں (اشارہ)

**اسریکیہ میں ہندی رپٹ کی پیداوار**  
 واشنگٹن ۱۱ اکتوبر۔ روس کی مایا کی رپٹ کی خریداری میں اسریکیہ کے اس اعلان سے اور بھی دلچسپی پیدا ہو گئی ہے کہ وہ ایک نئے طریقے سے مصنوعی رپٹ بنانا کر رہا ہے جو اسکی ذریعہ ہے اور اس وقت اسکی پیداوار اصلی رپٹ سے آٹھ گنی زیادہ ہے۔ اسے "سٹیل کلور" کہا جاتا ہے اور بیان کیا گیا ہے کہ یہ اتنی عمدہ نہیں ہوتی ہے کہ اس کے بنے ہوئے ٹائرس اسکی رپٹ کے بنے ہوئے ٹائرسوں سے ۳۰ فیصدی زیادہ چلتے ہیں اور انہ سے کہنے پر گرمی کی رو سے اسریکیہ میں نصف رپٹ نئے طریقے سے بنائی جائیگی اس وقت اس طریقے سے ۲۱ ہزار ٹن رپٹ تیار کی جا رہی ہے اور پندرہ گرام کے مطابق اسکی مقدار ایک لاکھ ۶۰ ہزار ٹن ہو جائیگی۔ (اشارہ)

**حضرت خلیفۃ المسیح الاول کے جملہ حجرات ملنے کا پتہ:- دو اخاتہ نور الدین جو دہا مل بلڈنگ لاہور**